



Уважаемые читатели!

Профилактика является одним из основных направлений реализации Министерством здравоохранения Российской Федерации Приоритетного национального проекта «Здоровье» и Концепции развития здравоохранения Российской Федерации до 2020 г.

При этом важное значение придается разработке и внедрению новых, высокоэффективных технологий профилактики социально значимых заболеваний и патологических состояний, прежде всего в области медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения.

Медицинская реабилитация и санаторно-курортное лечение регламентированы по содержанию Федеральным законом от 21.11.2011 № 323-ФЗ (ред. от 25.06.2012) «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (статья 40).

В последнее время Министерством здравоохранения Российской Федерации всесторонне прорабатывается «Порядок организации медицинской помощи по медицинской реабилитации».

На прошедшем в сентябре 2012 г. Международном конгрессе «Реабилитация и санаторно-курортное лечение 2012» были представлены и обсуждены основные концептуальные направления развития медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения.

В Главном медицинском управлении Управления делами Президента Российской Федерации накоплен уникальный опыт функционирования этапной системы медицинской реабилитации, охватывающей все подведомственные лечебно-профилактические и санаторно-курортные учреждения.

При организации медицинского обслуживания большое внимание уделяется вопросам организационного и методического обеспечения комплекса реабилитационных мероприятий. В основу проводимых мероприятий в каждом клиническом случае положен персонифицированный подход.

Этапность медицинской реабилитации в системе Кремлевской

медицины представлена полииерархическим взаимодействием подведомственных лечебно-профилактических учреждений при четкой регламентации отбора и направления пациентов и использования реабилитационных программ.

Санаторно-курортное обеспечение государственных служащих и их семей осуществляется в подведомственных Управлению делами Президента Российской Федерации санаторно-курортных учреждениях, расположенных в различных курортных зонах Российской Федерации: регионе Кавказских Минеральных Вод, на Черноморском побережье Кавказа, в средней полосе России и Подмосковье, что позволяет использовать для профилактики и лечения заболеваний широкий спектр природных лечебных факторов.

Все реабилитационные подразделения, Центр реабилитации и санатории имеют лечебно-диагностическую базу и условия необходимого комфорта и сервиса, отвечающие самым высоким требованиям и стандартам.

Высококвалифицированный персонал и используемые реабилитационно-восстановительные технологии обеспечивают нарастающую позитивную динамику в состоянии здоровья практически у каждого пролеченного пациента.

Медицинские специалисты в соответствии с существующими в отечественном здравоохранении требованиями регулярно проходят послевузовское и дополнительное профессиональное обучение на кафедрах ФГБУ «Учебно-научный медицинский центр» Управления делами Президента Российской Федерации.

В данном номере журнала приведены основные инновационные подходы и технологии медицинской реабилитации, лечебной физкультуры, физиотерапии и курортологии, разрабатываемые, апробируемые и применяемые в медицинских учреждениях, подведомственных Управлению делами Президента Российской Федерации.

Редакционная коллегия журнала «Кремлевская медицина» надеется, что опубликованные материалы вызовут интерес читателей и будут способствовать повышению уровня профессиональных знаний, умений и навыков специалистов в области медицинской реабилитации и курортологии.

Заместитель начальника
Главного медицинского управления
Управления делами Президента
Российской Федерации
профессор С.Б. Шевченко